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 ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ ЛОВЕЧ 

ОБЛАСТЕН СЪВЕТ ЗА ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО 

 

 

П Р О Т О К О Л    

 

 

от заседание на Областен съвет за тристранно сътрудничество на област Ловеч, 

проведено на 28.10.2025 г.  

 

Днес, 28.10.2025 г. от 11:00 часа в зала 101 на Областна администрация Ловеч, се проведе 

заседание на Областен съвет за тристранно сътрудничество на област Ловеч (ОСТС) назначен 

със заповед № РД-07-245/02.12.2024 г. на Областния управител на област Ловеч. За срещата 

всички са уведомени с писмо № РР-05-1/14.10.2025 г. 

Присъстваха всички 11 (единадесет) членове на съвета, съгласно приложения присъствен 

списък. Заседанието се води от г-жа Дора Стоянова – Председател на ОСТС и Областен 

управител на област Ловеч. 

 

Г-жа Дора Стоянова отчете присъствения списък, от който стана ясно, че присъстват 

представители на трите участващи страни (чл. 9 (1) от Правила за организацията и дейността 

на ОСТС). 

 

Г-жа Стоянова приветства всички присъстващи с добре дошли на заседанието на Областен 

съвет за тристранно сътрудничество на област Ловеч. Тя предложи следния дневен ред: 

 

1. Представяне на информация за дейността на териториалните структури членове на 

Областен съвет за тристранно сътрудничество на област Ловеч за деветмесечието 

(01.01.2025 г. – 30.09.2025 г.) на 2025 г.; 

Докладват: Ирина Митева – Директор на ДБТ – Ловеч; 

Даниел Колев – Директор на дирекция „Инспекция по труда“ – 

Ловеч; 

Таня Петкова – И.Д.Директор на Регионална дирекция 

„Социално подпомагане“ – Ловеч; 

Боян Боянов – Директор на Териториално поделение на НОИ – 

Ловеч.  

  

2. Избор на нов Заместник-председател на Областен съвет за тристранно 

сътрудничество на област Ловеч, съгласно чл. 4, ал. (4) от Правила за организацията 

и дейността на Областен съвет за тристранно сътрудничество на област Ловеч; 

 

3. Други.  

 

Със 11 гласа „за“, без „против“ и „въздържал се“ ОСТС, прие предложения дневен ред. 

 

По т. 1 г-жа Стоянова даде думата на г-жа Ирина Митева – директор на ДБТ – Ловеч, за да 

представи информация за дейността на структурата за деветмесечието на 2025 г. Областната 

дирекция „Бюро по труда“ – Ловеч е териториално поделение към Главна дирекция „Услуги 

по заетостта“ на Агенция по заетостта, която съгласно организационната структура е с три 

обособени отдела – „Посреднически услуги“, „Активна политика на пазара на труда“ и 

„Разплащания по програми и проекти и финансови дейности“.  

Дирекцията е със седалище Ловеч и с териториален обхват общините Ловеч и Летница с общо 

39 населени места.  

Дирекциите „Бюро по труда“ от област Ловеч са със седалища: 

- Луковит и с териториален обхват общините Луковит и Угърчин; 
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- Тетевен и с териториален обхват общините Тетевен и Ябланица; 

- Троян и с териториален обхват общините Троян и Априлци.  

ДБТ – Ловеч има за всяка година утвърден от Изпълнителния директор на Агенцията по 

заетостта План за действие, който е част от плана на АЗ и е насочен към осъществяване на 

основната цел, на основните приоритети през съответната година, както и на дългосрочните 

стратегически цели на АЗ. 

Към 30.09.2025 г. на ниво област Ловеч регистрираните безработни в 4-те ДБТ от областта са 

3474, като най-много те са в ДБТ Ловеч – 1 028 лица, ДБТ – Тетевен 982 лица и в ДБТ Луковит 

– 982, в ДБТ Троян – 546 лица. Равнището на безработица в област Ловеч е 8.14%, с 3.08 п.п 

над равнището за страната. Най-ниска е безработицата през септември в община Троян – 

4.31%, и община Априлци – 4.44%. Най-висока е безработицата в общините Ябланица – 

20.52% и Угърчин – 16.62%. Останалите общини са с равнище на безработица – в Ловеч – 

6.18%, в Летница – 9.38%, в Тетевен – 9.32% и в Луковит – 15.86%.  

Входящият поток безработни от началото на 2025 г. за областта е 3 833. От началото на 

годината 2 519 безработни лица са започнали работа. Заявените в ДБТ работни места за 

областта са 1 731, а заетите работни места за същия период са 954. 

През деветмесечието на 2025 г. по програми за заетост са сключени три договора за заетост с 

работодатели за три работни места. (един договор по Национална програма за обучение и 

заетост на продължително безработни лица и два договора по Национална програма „Помощ 

за пенсиониране“). На разкритите работни места са започнали работа три безработни лица. 

През периода са реализирани проекти на социалните партньори: Проект „Хоризонти“, КТ 

Подкрепа, по който са се включили в обучения 40 безработни лица в две обучения по 

Ключови компетентности и две обучения по професионална квалификация – „Офис секретар“ 

и „Програмно осигуряване“. 38 безработни успешно са приключили обученията.  

Проект „П.О.Р.Т.А.Л.И – Прогрес чрез обучение, реализация, труд, адаптация и личностно 

израстване“, на Българската търговско промишлена палата са включени 20 безработни лица в 

обучения по Ключови компетентности и обучение по професионална квалификация „Малък и 

среден бизнес“. Към края на периода обучението по професионална квалификация не е 

приключило. 

Проект “От обучение към заетост в полза на хората“, КНСБ. В две обучения по професионална 

квалификация са включени 30 безработни лица (“Парамедик“ и „Болногледач“). Успешно са 

приключили обучения 24 лица. 

По програми и проекти са изплатени са средства в размер на 603 753,13 лв. на работодатели, 

обучаващи организации и на безработни лица – разходи за стипендии  и транспорт. 

По мерки за заетост са сключени 15 договора с работодатели за 16 работни места. През 

периода по договори по мерки за заетост са изплатени средства в размер на 96 425.53 лв. 

В обучения в Център за развитие на човешките ресурси и регионални инициативи са включени 

5 лица, за които са изплатени средства в размер на 8 528 лв. 

По програма „Развитие на човешките ресурси“ се изпълняват следните проекти: „Младежка 

заетост +“, „Младежки практики“, „Започвам работа“ – Компонент 3 – Заетост,  „Родители в 

заетост“, „Квалификация, умения и кариерно развитие на заети лица“ и Проект „Започвам 

работа“ – Компонент 2 – Обучение. 

 

Г-жа Дора Стоянова благодари за представената информация и даде думата на членовете за 

въпроси и коментари, след като такива не постъпиха, даде думата на г-н Даниел Колев – 

директор на Дирекция „Инспекция по труда“ – Ловеч, за да представи информация за 

дейността на структурата.  

Г-н Колев: При извършване на контролната дейност по спазване на трудовото 

законодателство е установено, че в по-голяма част от проверените обекти работодателите са 

осигурили на работещите ЛПС, но не всички са разработили и утвърдили списъци на 

професиите, длъжностите и работните места, при които трябва да се използват такива и не 

упражняват контрол по отношение на използването им. Не се извършват периодични проверки 

за качествата на използваните ЛПС.  
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В част от проверките  са установени не малък брой нарушения, свързани с работното време - 

работодателите не разпределят работното време в правилника за вътрешния трудов ред или, 

ако същото е разпределено то разпределението не кореспондира с реалното работно време на 

работниците и служителите и не отразява спецификата на работа в обекта. 

Установени са нарушения свързани с предоставяне на работна сила без сключени трудови 

договори. 

Проверките в дейност „Дърводобив“ са съсредоточени към така наречените „временен склад“, 

тъй като сечищата са трудно достъпни. При тази дейност работодателите не са осигурили на 

работещите ЛПС и не упражняват контрол по отношение използването им. 

От извършените проверки на строителни обекти може да се обобщи, че работодателите се 

съсредоточават в изпълнение на задълженията си по осигуряване на здравословни и безопасни 

условия на труд, предимно в документалната част, която в повечето случаи не отговаря на 

реалното изпълнение на строителната площадка. 

Наблюдава се повишаване на броя искания за работа на непълнолетни по отношение на 

дуалното обучение, както и увеличаване броя чужденци от трети държави. 

При проведени информационни кампании в училищата се наблюдава проявен интерес от 

страна на учениците, за реда и начина, по които могат да полагат труд. 

Общият брой извършени проверки за деветмесечието е 813 в сравнение със същия период на 

миналата година са 806 на бр. Проверени са 699 предприятия, които с 18 229 заети на работа в 

тях, за 2024г. 640 бр. с 12 051 заети на работа в тях. Констатираните нарушения за периода са 

3 800 на брой, от които 2 348 са по ЗБУТ и 1 435 по ТПО, за сравнение със същия период на 

2024 г. са 3 641 бр., от които 2 234 по ЗБУТ и 1 376 по ТПО. Съставени АУАН са 140 бр. в 

сравнение на 146 бр. за периода на 2024 г. Издадени НП и сключени споразумения са 140 бр. и 

съответно 133 бр. за 2024 г. 

Г-жа Стоянова благодари на г-н Колев за представената информация и покани членовете за 

въпроси и коментари, като такива не последваха. 

 

г-жа Таня Петкова – И.Д. Директор на Регионална дирекция „Социално подпомагане“ – 

Ловеч (РДСП) представи информация за дейността на представляваната от нея структура. 

Във връзка с изпълнение на дейности по оптимизиране на социалното подпомагане, чрез 

създаване на условия за гарантиране на адекватна социална закрила на уязвимите групи от 

населението от РДСП – Ловеч и териториалните и структури /ДСП – Ловеч, ДСП – Троян, 

ДСП – Тетевен и ДСП – Луковит/ са реализирани следните дейности в периода 01.01.2025 г. – 

30.09.2025 г. 

Отпуснатите по чл. 9 от Правилника за прилагане на Закона за социално подпомагане месечни 

помощи са 975. Подадени са 10 198 заявления от област Ловеч за отпускане на целева помощ 

за отопление. От тях отпуснати са 9 188.  

Отпуснатите месечни помощи за отглеждане на дете до завършване на средното образование, 

но не повече от 20-годишна възраст са 6771. А за деца с трайни увреждания те са 569. 19 059 

лица са получили месечна финансова подкрепа по Закона за хората с увреждания. 

Еднократна помощ за ученици от първи до четвърти клас през отчетния период са получили 3 

535 родители, а 1 432 – еднократна помощ за ученици в осми клас. 

През деветмесечието в дирекциите в областта са подадени 336 заявления за ползване на 

социални услуги. По реда на Закона за закрила на детето са издадени 29 заповеди за 

настаняване в социални услуги, 79 направления за ползване на социални услуги и 16 заповеди 

за насочване ползването на социални услуги. Издадени са 9 заповеди за временно настаняване 

в социална услуга на лица, поставени под пълно запрещение. 

В област Ловеч не се срещат проблеми/трудности в работата на Комисията по приемна грижа. 

Взаимодействието с различните доставчици на социалната услуга „Приемна грижа“ е 

съобразно действащото законодателство.  В работата на Съвета по осиновяване в област Ловеч 

не се наблюдава наличие на трудности или проблеми.  

В ДСП служителите от отдел „Закрила на детето“ извършват проверки по жалби и сигнали за 

нарушаване на правата на децата, предприемат действия по прилагане на мерки за закрила по 

реда на чл.4 от Закона за закрила на детето и по реда на чл. 23 от Закона за закрила на детето., 
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изготвят мотивирани доклади, при поискване от съдебни и административни органи и 

извършват социална работа по превенция и реинтеграция. 

В РДСП Ловеч се  прави преценка на всеки отделен случай, като  се изисква необходимата 

информация от компетентната ДСП в областта, а при необходимост се прави насрещна 

проверка. Цели се, извършената  проверка да е пълна и точна и да дава предложение за 

решаване на поставените въпроси и конкретни казуси. Основни теми, идентифицирани в 

постъпилите предложения и сигнали от граждани са във връзка  с оказване на социална 

подкрепа, поради тежко финансово състояние. 

 

Г-жа Дора Стоянова благодари за представената информация и даде думата на членовете за 

въпроси и коментари, като такива не постъпиха.  

 

Председателят на ОСТС даде думата на г-н Боян Боянов – Директор на Териториално 

поделение на НОИ – Ловеч (ТП на НОИ). 

Г-н Боянов: Общият брой пенсионери в област Ловеч към 30 септември 2025 г. е 41 269, с 132 

по-малко в сравнение със същия период на миналата година. Изплатените суми за пенсии към 

30 септември т. г. са 314 262 566.66 млн. лв., като средният основен размер на пенсията е 

820.68 лв. Инвалидни пенсии получават 10 713 лица. 

Размерът на пенсиите, отпуснати с начална дата до 31.12.2024 г. е увеличен с  8.6% по т. нар. 

„швейцарско правило“. (от 01.07.2024 г. увеличението беше с 11 на сто). 

От 1 юли 2025 г. новият минимален размер на пенсията за осигурителен стаж и възраст е 

630.50 лв. Увеличението е с 8.6 на сто спрямо размера ѝ от 01.07.2024 г. Минималният размер 

на другите видове пенсии, свързани с трудова дейност (инвалидни, наследствени), се определя 

като процент от посочения минимален размер на пенсията за осигурителен стаж и възраст. 

От 1 юли 2025 г. с 8.6 на сто се увеличи и размерът на социалната пенсия за старост на 333.48 

лв., който от 01.07.2024 г. беше 307.07 лв. 

Максималният размер на получаваните една или повече пенсии, без добавките към тях остава 

в размер на 3 400 лв., който размер не е променян от 01.10.2022 г. 

Към 30.09.2025 г. 2562 пенсионера получават пенсия в размер от 1200.01 лв. – 1400 лв., 1511 

пенсионера получават пенсия в размер от 1 400.01 лв. – 1 600.00 лв., 968 получават пенсия в 

размер от 1 600.01 лв. – 1 800.00 лв., 576 в размер от 1 800.01 лв. – 2 000.00 лв., 707 пенсионера 

получават пенсия в размер от 2 000.01 лв. – 2 500.00 лв., 285 получават пенсия в размер от 2 

500.01 лв. – 3 000.00 лв. И 103 пенсионера получават пенсия в размер от 3 000.01 лв. – 3 400.00 

лв., от които 29 пенсионера получават пенсия в размер на 3 400.00 лв. 

Постъпили са 33 959 документа и данни за изплащане на парични обезщетения за временна 

неработоспособност, бременност и раждане, отглеждане на малко дете и помощи, от тях за 

болнични листове – 32 735 бр. Изплатените обезщетения са в размер на 19 199 446 лв. На 

допълнителна проверка са подложени 4 186 болнични листа, за 114 са предприети действия по 

обжалване. 

За проверка от контролните органи на ТП на НОИ – Ловеч са предадени 484 случая на 

осигурители и лица, във връзка с подадени документи или след изплащане на парични 

обезщетения. 

След извършени проверки с цел намаляване на броя на неправилно изплатените парични 

обезщетения и помощи от Държавното обществено осигуряване (ДОО) са съставени 966 бр. 

ревизионни материала. Установени са 106 неправилно изплатени обезщетения и помощи по 

ДОО и са издадени 2 ревизионни акта и 104 разпореждания за 25 585.08 лв. Издадени са и 311 

бр. задължителни предписания.  

През периода са декларирани 20 злополуки, за трудови са признати 17. Броят на злополуките с 

нетравматичен характер са 3 бр. 

За периода от 01.01.2025 г. – 30.09.2025 г. са издадени  3 141 бр. удостоверения за 

осигурителен стаж и доход, 1 468 бр. отказа за издаване на документи за осигурителен стаж и 

доход и 2 260 бр. писма с информативен характер. 
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В Регионален архивен център Тетевен, при ТП на НОИ Ловеч са приети 2 464 бр. дела, с 180 

966 бр. листове от 85 бр. осигурители с прекратена дейност без правоприемник. Към момента 

се съхраняват 134 845 бр. дела с 21 921 623 бр. листове, приети от 5 072 бр. осигурители. 

 

Благодари на всички за представената информация и предложи ОСТС да вземе следното 

решение по т. 1 от дневния ред: 

 

Областен съвет за тристранно сътрудничество на област Ловеч да приеме за сведение 

представената информация на териториалните структури за деветмесечието на 2025 г.  

 

ОСТС единодушно прие представената информация. 

 

Областен съвет за тристранно сътрудничество на област Ловеч, 

 

РЕШИ: 

 

Приема за сведение представената информация на териториалните структури за 

деветмесечието на 2025 г.  

 

 

 

По т. 2 от дневния ред г-жа Стоянова даде думата на членовете на съвета за да направят 

предложения за нов Заместник-председател на Областен съвет за тристранно сътрудничество 

на област Ловеч. След като такива не постъпиха, председателят направи предложение за г-жа 

Ирина Митева – Директор на ДБТ – Ловеч. 

Съгласно чл. 4, ал. (4) от Правила за организацията и дейността на Областен съвет за 

тристранно сътрудничество на област Ловеч, който гласи, че заместник-председател на 

Областен съвет за тристранно сътрудничество се избира от членовете на съвета на ротационен 

принцип за срок от 1 година, съветът единодушно прие предложението и избра г-жа Ирина 

Митева за заместник-председател на ОСТС на област Ловеч.  

 

Областен съвет за тристранно сътрудничество на област Ловеч, 

 

РЕШИ: 

 

За заместник-председател на Областен съвет за тристранно сътрудничество на област 

Ловеч се избира за г-жа Ирина Митева – Директор на ДБТ – Ловеч. 

 

 

По т. 3 Други – не постъпиха предложения. 

 

Поради изчерпване на дневния ред г-жа Дора Стоянова закри заседанието, като благодари на 

всички за присъствието и участието.  

 

 

Председател на ОСТС:                                                            Изготвил протокола: 
Дора Стоянова                                                                            Виолета Николова 

Областен управител                                                                  Главен експерт АКРРДС 

на област Ловеч  

  

 

 

 

                                                                                                                      


